

不断擦亮城市文明“窗口”

——市交通执法部门打好客运出租汽车行业服务提升持久战

■记者 刘星 通讯员 张梦

近日,市交通执法支队执法人员在例行执法检查过程中,发现皖FG8N**、皖FD970**、皖FH3R**、皖FD722**、皖FT38**,长期从事淮北至永城专线非法营运,这些车辆长期盘踞在火车站周边,已经形成有组织喊客、揽客、组客、运输,具备团伙性质的非法营运团体。通过协同云平台分析这些车辆运行轨迹和运行规律,分批进行锁定,最终成功打掉淮北至永城专线非法营运车辆,其中参与非法营运的2台出租车也因超越许可从事班线车经营受到了严厉处罚。

出租车(网约车)作为城市的流动风景线,标志着一座城市文明的“尺度”。为进一步规范出租车市场经营秩序,提高从业人员安全意识和服务水平,积极营造安全、畅通、有序、文明的出行环境,不断擦亮城市文明窗口。针对当前出租车行业存在的突出问题,市交通执法支队持续开展出租车行业专项整治行动。

——聚焦行业管理难点、行业服务痛点、市民关注热点。市交通执法支队通过多渠道加强专项整治行动宣传报道,营造舆论氛围,接受社会监督。重视12328热线的宣传力度,在火车站、汽车站等重点区域,公布12328交通运输服务监督电话,进一步提高12328热线知晓度,畅通出租汽车服务质量投诉举报渠道。强化投诉举报处理与执法办案的有效衔接,符合立案标准的,第一时间立案并处罚到位。

——聚焦违规经营行为、服务质量问题,以及其他违反法律法规、严重损害乘客利益的行为。市交通执法支队针对出租车不文明经营和“黑车”非法营运车辆投诉的情况,把握重点,开展集中整治。选优配强骨干力量,加强出租汽车行业执法监管。加强与公安交警部门的协同联动,结合本地实际,加密执法巡查频次,对火车站、汽车站、旅游景区等重点区域的执法巡查做到全时段、全覆盖,打击非法营运,从严查处巡游出租车

拒载、途中甩客、故意绕道行驶、不按照规定使用计程计价设备、违规收费、不按照规定使用文明用语、车容车貌不符合要求等违法违章行为,督促提升车容车貌和服务质量。严厉打击未取得经营许可非法从事出租车等“黑车”经营行为,以及出租车拼座扰乱班线客运经营、未取得经营许可擅自从事或变相从事网约车经营活动等违法违章行为。

充分利用信息化技术,促进网约车服务质量持续提升。市交通执法支队督促网约车平台公司严格落实核验责任,不得新注册不具备经营资质的车辆和驾驶员;对已接入的车辆和驾驶员开展资质核查,引导符合相关条件但未取得许可的驾驶员和车辆尽快办理相应证件,逾期仍未取得证件的车辆和驾驶员要及时清退,减少不合规车辆和驾驶员的存量。加大对未经许可擅自从事网约车经营的平台、车辆和驾驶员的执法监管力度。网约车平台公司新注册的不具备资质的车辆和驾驶员擅自从事网

约车经营的,一经查实,按照有关规定从快从重对网约车平台公司予以处罚,遏制不合规车辆和驾驶员的增量。

自专项整治行动开展以来,截至目前,全市累计处理投诉出租车不规范经营工单1500余件,立案处罚95件,出租车停业学习900余件,批评教育出租车驾驶员500余件。日常监管巡查时,共立案处罚出租车违法案件131件,出租车停业学习200余起,对驾驶员批评教育400余起,违规驾驶员签订保证书300余份,拆除非法顶灯20余台。市交通执法部门相关负责同志表示,要结合路面执法检查、站场实地摸排,认真分析研判辖区内客运车辆“非法营运”的高发区域和普遍性规律,开展精准打击,切实提升执法效能;进一步健全客运领域路面执法协作机制,积极协调公安交警在重点时段、重点区域开展联合行动,形成执法合力,严厉打击辖区内非法营运行为,坚决打好客运出租汽车行业服务提升持久战。

352名党员集体过“政治生日”

■记者 邹晨光 通讯员 石启元

本报讯 “代洪亮同志,在这样一个特别的日子里,向您致以亲切的问候和崇高的敬意,对您为党的事业作出的贡献表示衷心的感谢……”6月28日,像代洪亮一样,淮北矿业集团临涣选煤厂的每名党员都收到了这样的“政治生日”祝福。

“七一”期间,临涣选煤厂党委把党员“政治生日”作为系列“主题党日”活动的重要组成部分,为全厂20个党支部的352名党员集体过“政治生日”,强化党员的身份意识、宗旨意识和责任意识,激励党员坚定理想信念,提高党员的归属感、荣誉感和使命感。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作……”

党日活动中,组织党员开展集体重温入党誓词仪式,增强集中宣誓的仪式感、庄重感,教育引导广大党员牢记身份、坚定信念,不断增强

践行入党誓词的思想自觉、行动自觉。同时,党支部书记为集体过“政治生日”的党员佩戴党员徽章、送上“政治生日”贺卡。党员共同回顾了中国共产党的发展历程和光荣传统,结合自身工作和生活,畅谈了入党以来的所思所想,分享心得体会和感悟,感受涌动的初心,激发前行的动力,做到不忘初心、牢记使命。

“组织入党,一生一次;思想入党,一生一世。每过一次‘政治生日’,就是一次信仰的锤炼,就是一次发自内心的自我叩问。”党日活动现场,党员刘兆伟感慨道。

据了解,近年来,该厂党委把为党员过集体“政治生日”作为加强党员教育管理的一项重要举措,通过增强活动的仪式感和政治性,让广大党员重温入党初心、牢记党员身份,接受党性教育。在满满的仪式感里,既有暖心的祝福,也有殷切的希望,激励每一位党员牢记党的宗旨,忠实履行党员职责义务,充分发挥党员先锋模范作用,踔厉奋发不断前行,有力助推企业高质量发展。

传承红色精神

7月1日,国网淮北供电公司部分党员志愿者在“燕飞来”新时代文明实践中心政策宣讲室重温淮海战役“小推车”的故事,铭记党的光辉历史,集体重温入党誓词,争做小推车精神的传承人。

大家纷纷表示,要切实把“小推车”精神转化为志愿者为人民服务的动力,以更加饱满的热情和坚定的信念投入到志愿服务工作中,为人民作出更多的贡献。

■摄影 记者 于晓 通讯员 朱梦杰



交通安全宣传进乡村

■摄影 记者 梅月
通讯员 尹晓洁



烈山区百善街道:“四减”行动激发基层组织“大能量”

■记者 于晓 通讯员 陈利 杜磊

本报讯 今年以来,烈山区百善街道多措并举、综合施策,持续推进“四减”行动,为基层松绑,助力社区干部真减负、提效能,集中精力抓落实,串起入户走访、志愿服务、为民办事等基层治理的“千条线”,提高治理效能。

“减证明”,释放基层活力。严格按照要求取消不应该由社区承担的工作事项和不应由社区出具的证明,不给社区增加额外负担,从忙于“开证明”等繁重事务中解脱出来,减少办事成本,缩短办事时间,提高居民满意度。

“减系统”,提升办事效率。按照“办公区域最小化、服务功能最优化”

原则,在社区党群服务中心设置“一岗通办”平台,实现了“一次告知、一表申请、一次办好”,通过平台数字化赋能为基层减负,提升工作效率。

“减考核”,树立实绩导向。按照要求年度进行综合考核,街道不再单独组织考核,突出实绩实效、居民满意,激励社区工作人员开拓创新、

担当作为,并将考核结果作为社区干部评先评优依据。

“减挂牌”,强化服务功能。整治社区室内外环境,党群服务中心门口只保留3块牌子,内部功能室根据要求统一规范挂牌,清理、整合各类型不规范挂牌十多个。在为基层“减负”的同时,优化激发基层组织“大能量”。

安徽皖北康复医院举办党纪学习教育知识竞赛

■通讯员 刘敏 毛雨菲

本报讯 近日,安徽皖北康复医院举办党纪学习教育知识竞赛,通过以赛促学,推动党纪学习教育往心里走、往深里走、往实里走。

本次知识竞赛紧密围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》展开,分为预赛和决赛两个阶段进行。预赛笔试环节,6家党支部的参赛选手凭借深厚的知识储备和扎实的理论功底成功晋级决赛。决赛答题阶段包含必答题、抢答题、必答风险题等。竞赛现场气氛紧张热烈,过程扣人心弦。各参赛队伍争分夺秒、斗志昂扬,在必答环节从容不迫、沉着应对,抢答环节你追我赶,对答如流,呈现了一场精彩纷呈的知识比拼。选手们精彩而又准确的作答,赢得

了现场观众的阵阵掌声。各参赛队伍同台竞技、以赛促学,展现了良好的团队协作和积极进取的精神风貌,掀起了党纪学习教育的热潮。

此次党纪学习教育竞赛以赛促学、以学促行,既是对党纪学习教育成效的一次检验考核,也是对下一阶段继续深入学习党纪的督促提醒,引导广大党员学出责任担当、学出能力素养、学出过硬作风,真正做到学纪、知纪、明纪、守纪,以高昂的拼搏劲头和敢于争先进位的竞争姿态,切实把党纪学习教育成果转化为推动医院高质量发展的强大动力。



相南街道宣传学习雷云调解经验

■记者 邹晨光 通讯员 闫启超 沈梓妍

本报讯 近日,相山区相南街道开展了“推广雷云调解经验,构建邻里和睦的社区共同体”活动,宣传学习退休老党员、全国模范人民调解员雷云说事拉理调解工作室主任雷云的先锋模范事迹,为广大党员参与社区治理,实现社区和解急难愁盼,协助街道、社区积极化解各类矛盾纠纷,让社区充满了温暖与和谐,提供了精神指引和宝贵经验。

雷云同志用温情疏通民心“堵点”,以实际行动践行着党的宗旨,彰显了共产党员的先锋模范作用。把“大道理”转化成“小故事”,用“身边人”讲述“身边事”,雷云同志的一个个生动的故事和真实的案例,展现了雷云同志在调解纠纷、

服务群众、促进社区和谐等方面的宝贵经验和突出贡献。

20多年的坚持付出,1500批次风雨无阻地挺身而出,100万字的服务画卷……“枫桥经验”在雷云这里得到真切体现,感染着现场的每一名党员。守一家和,解千户难,化万民忧,为群众解决急难愁盼,协助街道、社区积极化解各类矛盾纠纷,让社区充满了温暖与和谐,用爱心传递着党的关怀。

“通过此次学习和推广雷云同志的先进事迹,激励更多的党员和群众向榜样学习,积极参与构建邻里和睦的社区共同体,提升社区和谐,提高居民的幸福感。”相南街道工作人员表示。

党旗飘扬抗旱一线

■通讯员 王健梅

本报讯 近期淮北地区持续干旱,烈山区杨庄街道黄桥社区党组织全面开展抗旱减灾工作,让党旗在抗旱减灾一线高高飘扬。

黄桥社区成立抗旱应急指挥部,划分抗旱服务责任区,依托党员网格化,积极动员居民、种植大户抗旱,引导居民克服靠天等雨思想,充分利用一切水利资源进行灌溉播种。同时成立党员抗旱志愿服务队,社区“两委”成员及党员志愿者走进田间地头,积极帮助无灌溉能力的困难人员开展抗旱工作,确保抗旱工作落到实处。

该社区充分调动机械、人工,疏浚沟渠、开挖引水渠,推进河、沟、塘等各渠道的引水工作,保障灌溉水系畅通,保证居民抗旱用水。统筹各组排查水泵故障及使用情况,安排技术人员维修,充分发挥水利设施的作用。

社区“两委”成员深入田间地头,围绕抗旱夺丰收的目标,及时掌握旱情,实地察看浇地情况,并及时将情况汇报,通报抗旱进度。截至目前,已投入人力150人次,购买水泵15台,喷灌6台,水管5000米,已浇灌1500余亩,占社区耕地面积的90%。

下一步,杨庄街道黄桥社区将全力以赴做好抗旱工作,确保打赢抗旱“攻坚战”。该社区充分调动机械、人工,疏浚沟渠、开挖引水渠,推进河、沟、塘等各渠道的引水工作,保障灌溉水系畅通,保证居民抗旱用水。统筹各组排查水泵故障及使用情况,安排技术人员维修,充分发挥水利设施的作用。

三十、深入推进餐饮油烟、噪声及恶臭异味扰民问题整治行动

【目标任务】

深入推进餐饮油烟、噪声及恶臭异味扰民问题整治行动,群众“家门口”的生态环境问题得到有效整治。

【推进措施】

1.根据省相关文件精神,持续开展整治餐饮油烟、噪声及恶臭异味扰民问题专项行动,畅通举报投诉渠道,深化部门协作推进,对群众反映强烈的“家门口”环境问题建立台账,巩固提升整治成效,切实保障人民群众的合法环境权益。

2.加强餐饮油烟扰民问题整治,督促餐饮经营单位规范建设、使用、

维护油烟净化设施。

3.加强噪声扰民问题整治,重点整治工业企业、建筑施工、交通运输、社会生活等领域群众反映强烈的噪声扰民问题,优化调整声环境功能区。

4.加强恶臭异味扰民问题整治,重点整治露天焚烧、企业废气排放、污水及垃圾收集处理、畜禽养殖等领域群众反映强烈的恶臭异味扰民问题。

责任单位:市生态环境局
联系人:刘振
联系电话:3031715

三十一、扎实推进“四好农村路”建设

【目标任务】

扎实推进“四好农村路”建设,实施农村公路提质改造工程139公里,安防设施提升工程计划里程75公里,农村公路养护提升工程240.8公里。

【推进措施】

1.督查指导各县区工程进度,确保工程项目10月底前全部完工,12月底前竣工验收。每月通报各县区项目完成情况并进行排名,年底将作为目标考核重要依据。

2.积极协调对接市财政局,下拨省级、市级补助资金,为各县区项目顺利推进奠定基础。

3.紧抓建设质量安全各环节,建立健全“政府监督、法人管理、社会

监理、企业自检、群众参与”的质量保障体系,确保工程安全、质量,同时引入第三方质量检测机构对建设项目建设定期巡检,及时通报各县区质量安全情况,作为目标考核重要依据,确保工程质量、安全和生产工作落实到位。

责任单位:市交通运输局
联系人:王强
联系电话:3195706



市发改委 市民生办